
1 

第１回名勝旧広瀬氏庭園保存活用計画策定委員会 会議録 

 

１ 日 時 令和２年１０月２２日（木）１３時３０分から１６時３０分まで 

 

２ 場 所 新居浜市高齢者生きがい創造学園（新居浜市上原二丁目８番１号）１１１教室 

 

３ 出席者 

（１）委員 ４名 末岡 照啓 委員、尼﨑 博正 委員、矢ヶ崎 善太郎 委員、宮本 慎宏 委員 

（２）オブザーバー 愛媛県教育委員会文化財保護課 西村 暢人 

（３）事務局７名 広瀬歴史記念館 土岐、竹林 

企画部別子銅山文化遺産課 久葉 

教育委員会事務局文化振興課 高橋 

建設部都市計画課 秋月 

建築住宅課 岸本、加藤 

（４）受託者６名 【名勝】株式会社環境事業計画研究所 吉村、藤澤、白木 

【重要文化財】株式会社文化財構造計画 冨永、二神、大野 

 

４ 傍聴者 なし（非公開） 

 

５ 次 第 

（１）開会 

（２）委嘱状交付及び挨拶 

（３）委員会設置要綱について 

（４）議題 

ア 委員長の選出 

イ 事業概要について 

ウ 保存活用計画について 

エ その他（次回開催時期等） 

（５）閉会 

 

６ 会議録 

司 会 本日は、大変お忙しい中、お集まりいただき誠にありがとうございます。

定刻となりましたので、ただ今から、第１回名勝旧広瀬氏庭園保存活用計画

策定委員会を開会いたします。司会進行は私、新居浜市広瀬歴史記念館 土岐

が次第に沿って進めさせていただきます。 

それでは、開会に当たりまして、新居浜市教育委員会 教育長 高橋良光よ

り委嘱状の交付をさせていただきます。 

教育長 （委嘱状交付） 

司 会 ありがとうございました。続きまして、高橋教育長より開会の挨拶をさせ

ていただきます。 

教育長 皆様こんにちは。新居浜市教育委員会 教育長の高橋でございます。どうぞ

よろしくお願い申し上げます。 

本日は、第１回名勝旧広瀬氏庭園保存活用計画策定委員会の開催に当たり

まして、事務局を代表いたしまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

皆様方におかれましては、本委員会の委員として快くご就任いただき、ま

た、公私ともご多用の中、ご出席いただきまして誠にありがとうございま

す。心より御礼申し上げます。 

既にご承知のこととは存じますが、本年度より、国の重要文化財及び名勝

である旧広瀬邸について、保存活用計画策定事業と耐震診断事業を進めて参

ります。 

本日の名勝旧広瀬氏庭園保存活用計画策定委員会は、明日の重要文化財旧

広瀬家住宅保存活用計画策定委員会と併せまして、今後の旧広瀬邸の保存活

用につきましてご協議いただきまして、その結果を計画書としてまとめるた



2 

めに設置されたものでございます。 

委員の先生方には、日頃よりご活躍されている専門分野の見地から様々な

ご意見を賜りながら、ご協議いただき、計画書を作成していただきたいと存

じますので、今後とも格別のご尽力を賜りますよう、よろしくお願い申し上

げます。 

甚だ簡単ではございますが、開会の挨拶とさせていただきます。２日間で

すが、どうぞよろしくお願い申し上げます。 

司 会 ありがとうございました。高橋教育長は、他の公務がございますので、こ

こで退席させていただきます。 

（高橋教育長退席） 

それでは、本日ご出席いただきました委員の皆様につきまして、ご紹介さ

せていただきます。 

住友史料館 副館長 末岡 照啓 委員 

京都芸術大学 教授 尼﨑 博正 委員 

大阪電気通信大学 教授 矢ヶ崎 善太郎 委員 

香川大学 准教授 宮本 慎宏 委員 

ただ今、ご紹介いたしました４名の委員の皆様に保存活用計画策定につき

まして、ご意見・ご指導を賜りながら、事業を進めて参ります。 

次に、行政の立場からご助言をいただきますオブザーバーのご紹介をさせ

ていただきます。 

愛媛県教育委員会文化財保護課 西村 暢人 様 

なお、文化庁文化財第二課 主任文化財調査官 平澤 毅 様につきまして

は、所用のためご欠席となっていますことをご報告いたします。 

続きまして、事務局の紹介をさせていただきます。 

（省 略） 

次に、本事業の受託者といたしまして、株式会社環境事業計画研究所の吉

村様、同じく藤澤様、同じく白木様。 

重要文化財の保存活用計画策定事業及び耐震診断事業の受託者といたしま

して、株式会社文化財構造計画の冨永様、同じく二神様、同じく大野様。 

以上となります。よろしくお願いいたします。 

司 会 次に、本日の資料につきまして、確認させていただきます。お手元の資料

の確認をお願いいたします。配布資料一覧にもございますように、 

（１）次第 

（２）委員会名簿 

（３）委員会設置要綱 

（４）委員会資料 

別添資料① 

別添資料② でございます。 

資料の不足等ございませんでしょうか。 

それでは、初めに委員会設置の根拠となります「名勝旧広瀬氏庭園保存活

用計画策定委員会設置要綱」につきまして、ご説明申し上げます。 

（要綱の規定を読上げ） 

ただ今、ご説明申し上げました要綱に基づき、本委員会を進めて参りたい

と存じます。 

司 会 

 

 

 

 

司 会 

 

 

次に、議題「委員長の選出」を行いたいと存じます。 

要綱第５条第１項の規定によりまして、本委員会に委員長を互選により置

くこととなっております。自薦又は他薦をお願いしたいと存じますが、皆様

いかがでしょうか。 

（他薦） 

ただ今、矢ヶ崎委員よりご推薦いただきました末岡委員に委員長にご就任

いただくことにつきまして、皆様いかがでしょうか。 

（一同異議なし） 
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司 会 それでは、末岡委員に委員長にご就任いただきます。 

要綱第５条第３項の規定によりまして、委員長より職務代理者の指名をお

願いいたします。 

委員長 矢ヶ崎委員に、職務代理者をお願いしたいと思います。 

司 会 ただ今、委員長よりご指名をいただきましたので、矢ヶ崎委員に職務代理

者をお願いしたいと存じます。 

それでは、ここで委員長から一言ご挨拶をお願いいたします。 

委員長 末岡でございます。新居浜市広瀬歴史記念館がオープンして２５年近くが

経過し、旧広瀬氏庭園は現在、国の名勝に指定されております。本日は、改

めて旧広瀬邸の今後をどのようにすれば保存活用できるのかということを、

ぜひご審議いただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

司 会 ありがとうございました。続きまして、議事に入りたいと存じますが、要

綱第６条第１項の規定によりまして、委員長に議事進行をお願いしたいと存

じます。 

それでは宜しくお願いいたします。 

委員長 まず、議事に入る前に、本委員会を公開とするか、非公開とするか決定し

ないといけないということですので、委員の皆様にお諮りしたいと思いま

す。 

本委員会につきましては、文化財に関する専門的かつ技術的な内容を調

査、審議及び評価するため、非公開で開催したいと思いますが、委員の皆様

いかがでしょうか。 

（一同異議なし） 

委員長 それでは、これ以降につきましては、非公開といたします。 

 （非公開部分） 

司 会 委員長、議事進行ありがとうございました。本日は長時間にわたりご審議

いただき、誠にありがとうございました。 

これで第１回名勝旧広瀬氏庭園保存活用計画策定委員会を終了いたしま

す。  


